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1. IEJIM ¥ 3AJJAYN OCBOEHUS JUCIATIIAHBI (MOYJIST)

1.1. leasiMu ocBoeHUsi AUCHUILINHBI (Moayas) «MakposkoHomuka-2. IlpakTuyeckoe
NMPUJIOKEeHUE (HA aHTJIMICKOM fI3bIKe)» SIBJISIIOTCS:

® (GopMUPOBAaHHE y CTYACHTOB YIIIYOJIGHHBIX 3HAHUW 00 OCHOBHBIX SKOHOMHYECKUX
TEpMHUHAX Ha aHTJIMICKOM SI3bIKE;

1.2. 3agauu ocBOeHHs] TUCHHUILIMHBI (MoayJsi)) «Makpo3konomuka-2. IlpakTuueckoe
NPUJIOKEeHUE (HA aHTJIHICKOM fI3bIKE)»:

® pacIUpUTH CIOBAPHBIH 3aMac CTyIeHTa U 000TaTUTh €ro Mpo(hecCHOHAIBHON JTEKCUKOM;

® (opMmupoBaHHE HABBIKOB YTEHHMS M aHAIU3a SKOHOMHYECKOH JHUTEepaTypbl Ha s3bIKE
aBTOpPOB;

® 3aKperUICHHE MOJYYEHHBIX 3HAHWH C IEIbI0 MX NPUMEHCHHS Ha NPaKTHKE IOCie
OKOHYaHUS y4eOBl.

2. MECTO JUCIIMIIJIMHBI (MOAYJIs1) B CTPYKTYPE OIIOII

2.1. VYdeOnas aucuumiaunna (moayib) ««Makpodkonomuka-2. IIpakTuyeckoe
npujiokeHue (Ha aHIJIMIICKOM $I3bIKe)» OTHOCUTCS K 4YacTh, (OpPMUPYEMOW y4aCTHHKAMU
00pa3oBaTeNbHBIX OTHOIIEHUH U OCBauBaeTcs B 3-4 cemecTpax.

[IporpamMmma Kypca CTpPOUTCS Ha TMPEANOCHUIKE, 4YTO CTYACHTHI BJIAQJCIOT 0a30BBIMU
MI0JIO)KEHUSIMU MUKPO3KOHOMHUKH U MAaKPOIKOHOMMKH, 3HAKOMBI C OCHOBHBIMU aHTJIMHCKOIO S3bIKA.
OAHOBpPEMEHHO KYpC CO3/1aeT MPEANOChUIKHU Ui OoJiee IIyOOKOro OCBOCHHUS BaXKHEHIIINX MOjeneit
MaKpO3KOHOMUKH, a TAK)KE AAJIbHEHIIIET0 pacIiuPeHHs] TEOPETUYECKOT0 apceHaia 00y4daroIerocs.

Jns u3ydeHus 3TOM JUCHUIUIMHBI CTYIEHTHI MPEIBAPUTEIBHO JOJIKHBI MPOCIyLIaTh Kype
1o npeaMeraMm «Makpod3KoHOMHUKa», «MUKPOIKOHOMHUKA», «VIHOCTpaHHBIN SI3bIK»

2.2, Jloia u3yyeHusi JaHHOH yuyeOHOM JUCHUNIMHBI (MOIYJIsA) HEOOXOAUMBI CJIeyIOIIHe
3HAHMS, YMEHHS, HABBIKH, GopMupyeMble NpPeIlIeCTBYIOIMMMH Y4eOHBIMU M CHMILIHHAMH
(MopyJsimm):

- Maxposkonomuka

3HaHUS TEOPETUUECKUX OCHOB MaKPOIKOHOMHKHU

YMeHHsI pacCUUThIBaTh OCHOBHBIE MAKPOIKOHOMUYECKUE MTOKA3aTENN
HaBpiku camocTosATensHOM pabOThl ¢ SKOHOMUYECKOH JIUTEPATypOit

- Mukposxkonomuka

3HaHMUS TEOPETUYECKHX OCHOB MUKPOIKOHOMMKH

YMeHuss HCNonb30BaTh MNPUHLIMIIBI MHUKPOIKOHOMHYECKOIO aHaiu3a g OOBSCHEHUS
HKOHOMHYECKOT0 BEIOOpA S3KOHOMUYECKHX areHTOB

[lepBruHBIMU HaBBIKAMH IIPUMEHEHHS] HHCTPYMEHTOB MUKPOIKOHOMUYECKOTO aHAIN3A.

- Unocmpannwiu sA3v1K

3HaHUsI OCHOBHBIX IKOHOMHYECKUX TEPMUHOB Ha aHTJIMICKOM SI3bIKE
YMeHHUs CTPOUTH IPEIIOKECHHS Ha aHTITUHCKOM SI3BIKE

[lepBUYHBIMU HAaBBIKAMU YTEHUS U IEPEBO/IA TEKCTOB HA AHTJIUHCKOM SI3BIKE

2.3. Ilocaenywuue yyeoHble JUCHUILINHBI (MOAYJIM) U (MJIH) MPAKTHKHU, 1JI KOTOPBIX
He00X0AUMBbI 3HAHMS, YMEHHUsI, HABbIKHM, (popmupyeMble NaHHON Y4eOHOM JAUCHUILIMHOWM
(Monxysem):

- Teopus ompacnegvix poinkos. IIpakmuueckoe npunodcenue (Ha aH2IULLCKOM A3blKe)
- Okonomuxa obwecmeennoeo cexmopa. Ilpaxmuueckoe npunodxcenue (Ha AHSTUNCKOM
A3vIKe)



3. INTAHUPYEMBIE PE3YJIbTATBI OBYYEHUS 1O JUCHUIIIMHE (MOAYJIIO)

[Ipomiecc ocBoeHUS AMCUMIUIMHBI (MOIYJsl) HampaBiieH Ha (OPMHPOBAHUE BIIEMEHTOB
creayromieii(nx) xommereHuuu(uit) B coorBerctBun ¢ ®I'OC BO u OIIOII BO mo manHOMY
HAIPaBJICHUIO TIOATOTOBKH / CIICIIMATbHOCTH:

a) obmekynpTypHOi(bx) (OK);

YK-4 CrocobeH OCyHIECTBISATh JEIOBYI0 KOMMYHUKAIMIO B YCTHOW M TNHCHMEHHOMN
¢dbopMax Ha rocynapcTBeHHOM si3bike Poccuiickoit @enepanuu 1 HHOCTpaHHOM(BIX) si3bIKe(ax)

[MIK-1 ananumuueckuii: CrnocoOeH aHAMM3UPOBATH W WHTEPIPETHPOBATH (DUHAHCOBYIO,
OyXrajiTepckyro U MHYI0 HH(OPMAILNIO, CONEPKAIYIOCS B OTYETHOCTH MPEANPHUATHI pa3IMuHbIX
¢bopM COOCTBEHHOCTH, OpPTaHU3AIMI, BEJOMCTB U T.J., UCIIOJIb30BaTh MOJYYCHHBIC CBEICHUS LIS

IIPpUHATHUA

AHAJUTUYECKUH OTYET.

YIPaBJICHUYECKUX
SKOHOMHUYECKMX TIOKas3aTejiel, a

pEeUICHHU,
TaKKe

BBISABJICHUA
IIOATOTOBUTH

TEHICHIUU

Tadauua 1 — Jlekomno3unus pe3yJibTaToB 00y4eHHsI

U3MCHCHUS
MHPOPMALIMOHHBIA  0030p  W/Wim

COIraJIbHO-

Kon [TnanupyemMbie pe3ysbTaThl 00YUCHHS 110 AUCIUTUIHHE (MOJIYIIIO)

11 AGMEHOBARHC 3uath (1) Ymerts (2) Bnanets (3)

KOMIIETCHIN U
VK-4 Cnocoben | UYK-4.1.1 OcHoBrl | UYVK-4.2.1 O6martecs | UYK-4.3.1 Hasrsikamu
ocyuecmsisnme JIEIOBOTO  OOWIEHHUA U | MPO(EeCCHOHANbHO  Ha | JEJIOBOTO  MBIIUICHUS,
0enosyro npohecCHoHaTbHON OJTHOM W3 MHOCTPaHHBIX | POQecCHOHATEHON
KOMMYHUKAYUIO 6 | KOMMYHUKAIMH Ha | SI3BIKOB KOMMYHHKAIIUU Ha
VCMHOU U NUCbMEHHOU | OTHOM W3 WHOCTPaHHBIX OJTHOM U3 MHOCTPAHHBIX
Gopmax Ha | SI3BIKOB SI3BIKOB
20CY0apCmeeHHOM
A3bIKe Poccuiickoui
Deodepayuu u
UHOCMPAHHOM(bIX)
s3bIKe(ax)
IIK-1 ananumuueckui: | UTIK-1.1.1  ocuoeueie | UTIK-1.2.1 mnpumensats | UI1K-1.3.1  HaBbIKamu
Cnocoben MaKpO3KOHOMHUYECKHUE MaKpO3KOHOMHYECKHUE WHTEPIpETAIUH
AHATUUPOBAMD u | MOJIENIM W TIOKA3aTeN, | MOJIENIM JI  aHallu3a | aHATUTHYECKON
UHmMeEPNPemupo8amy HEOOXOTUMBIC JUTS | 9KOHOMHUYECKOM HHPOPMAITUH,
Gunancosyro, OIICHKH YPOBHSI | CHTyallul W BBISBICHHS | COJCpKaIIencs B
OyxXeanmepckyo u uHyl0 | SKOHOMHYIECKOMN TEHJICHIIMA W3MCHCHHUS | aHATUTUYECKUX OTYETaX
ungopmayuio, AKTUBHOCTH COLMANTLHO- MUHHCTEPCTB "
codeparcauyrocs 8 YKOHOMHYECKHX BeoMcTB  Poccum  u
omyemuocmu nokasareien CTpaH MUpa
npeonpusmuil
PA3TUYHBIX Gopm
cobcmeennHocmu,
op2anuzayui,
8e0oMcCme u m.o.,
UCNOBL306AMD
nOTYYeHHble — CB8eOeHUs.
ot NpUHAMUSL
VIPABNIEHYECKUX
peuienutl,  6blAGIeHUs
MEeHOEHYUU U3MEHeHUs.
coyuanbHo-
9KOHOMUUECKUX

nOKaaamereﬁ, a makKokce
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Kon

ITnanupyembie pe3ysabTaThl 00YUEHUS MO AUCIUILTHHE (MOIYIIO)

1 HAMMCHOBAHHUC
KOMIICTCHII N

3Hath (1)

YMmets (2)

Bnanerts (3)

n0020MoBUmMb
UHpOpMAYUOHHDBLIL
0030p
AHanUMu4ecKull
omuem.

u/unu

4. CTPYKTYPA U COAEP)KAHUE JUCUUILIMHBI (MOLY.JIST)

O0béM mucHUIUIMHBL (MOIYJIsi) cocTaBisieT 4 3au€THBIX(bIC) eqUHUII(BI), B TOM 4ucie 35
4acoB, BBIJICJICHHBIX HA KOHTAKTHYK paboTy oOywaromuxcs ¢ mpernogaBateneM (35 dacoB —

MpaKTUYeCKHe, ceMmMuHapckue 3aHsaTus), u 109 wacoB — Ha caMmocTosATelnbHYIO pPaboOTy
00y4arouxcs.
Tabauua 2 — CTpyKTypa u coepkaHue TMCHMILNINHBI (MO1YJIs1)
KonTakTHas dopma TeKymero
CamocrT. p ym
pabora KOHTPOJIA
Q. pabora
= (B yacax) yCIIEBAaEMOCTH,
Pa3nen, TeMa IMCHUANIIIMHBI 3 (bopma
(Momyst) 3 P .
O T m P KP CP MIPOMEKYTOUHOMN
aTTecTaluu
[no cemecmpam]
Tema 1. Microeconomics and 3 6 18
Macroeconomics I'pynmoBast AUCKYCCHSI
Tema 2. The production possibility 5 19 TECTUPOBAHHE
frontier
Tema 3. Money and banking 6 18 TECTUPOBAHHE
Tema 4. Economic analysis and TECTUPOBAHHE
. 6 18
Economic Growth 4 KOHTPOJIbHAS paboTa
Tema 5. Supply and demand. The 6 18 Occe
Data of Macroeconomics I'pynmnoBast AUCKyCCHS
Tema 6. Aggregate Demand in the 6 18 TecTHpOBAHHE
Open Economy
Hroro 35 109 3auér

Ilpumeuanue: JI — nexuus; I13 — npaktuueckoe 3aHatue, cemunap; JIP — mabopatopHas
pabora; KP — xypcoBast pabora; CP — camocTosTenbHas padoTa.

Tadnmua 3 — MaTpuna COOTHeCeHHsl pa3/iesioB, TeM Y4YeOHOHl JUCHUIIUHBI (MOXYJIs)
U (hopMHpPYEMBIX KOMIIETEHIHI
Paznen, rema Koin-Bo Kon komnerenuu KOJ?I/?‘—IIEE”T“BO
JTUCITUTUIAHBI (MOTYJIS) qyacoB | YK-4 IK-1 KOMITETE LI
Tema 1. Microeconomics and 24 + + 2
Macroeconomics
Tema 2. The production possibility 24 + + 2
frontier
Tema 3. Money and banking 24 + + 2
Tema 4. Economic analysis and 24 + + 2
Economic Growth
Tema 5. Supply and demand. The 24 + + 2
Data of Macroeconomics
Tema 6. Aggregate Demand in the 24 + + 2
Open Economy




Kon xomnerenuun Ob6mee
Paznen, Tema Kon-8o a I KOHH;;CTBO
JTUCHUATITAHBI (MOTYJIS) JacoB | YK-4 MK-1 .
KOMIIETCHIINH
Hroro 144

Kpartkoe conep:xaHue Ka:xk10i TeMbl JMCUUILTAHBI (MO1YJIs)

Tema 1. Microeconomics and Macroeconomics
Consumption function, Marginal propensity to consume (MPC), National, private and public
saving, Imputed value, Labor-force participation rate, Loanable funds, Borrowing constraint.
Tema 2. The production possibility frontier
Factors of production, Production function, Constant returns to scale, Competition, Marginal
product of labor (MPL), Real wage, Marginal product of capital (MPK), Real rental price of capital,
Disposable income.
Tema 3. Money and banking
Inflation, Nominal and real interest rates, Gold standard, Money supply, Central bank,
Open-market operations, Shoeleather costs, Quantity equation, Transactions velocity of money,
Income velocity of money, Real money balances, Quantity theory of money, Menu costs.
Tema 4. Economic analysis
Classical dichotomy, Monetary neutrality, Economic profit, Accounting profit, Discounting,
Marginal rate of substitution, Normal good, Income effect, Substitution effect, Life-cycle
hypothesis, Precautionary saving, Permanent-income hypothesis, Transitory income, Random
walk. Steady state, Golden Rule level of capital, Efficiency of labor, Labor-augmenting
technological progress, Endogenous growth theory.

Tema 5. Supply and demand

Aggregate demand, Aggregate supply, Shocks, Demand shocks, Supply shocks,
Stabilization policy, Government-purchases multiplier, Tax multiplier, Theory of liquidity
preference, Monetary transmission mechanism, Pigou effect , Debt-deflation theory. Gross domestic
product (GDP), Gross national product (GNP), Consumer price index (CPI), Unemployment rate,
National income accounting, Nominal GDP, Real GDP, GDP deflator, National income accounts
identity, Consumption, Investment, Government purchases, Net exports, Okun’s law, Distribution
of national income.

Tema 6. Aggregate Demand in the Open Economy

Economic fluctuations, Net exports, Trade balance, Net capital outflow, Trade surplus and
trade deficit, Small open economy, World interest rate, Nominal exchange rate, Real exchange rate,
Purchasing-power parity, Balanced trade, Floating exchange rates, Fixed exchange rates,
Devaluation, Revaluation.

5. METOINYECKHWE YKA3AHUSA 11O TIPENOJABAHHTO
U OCBOEHUIO JUCLUATLINHBI (MOLY.JI5T)

5.1. Ykasanusi Qs npemnogaBartesiedl 1O OPraHuM3allid M INPOBEJCHHI0 Y4eOHBIX
3aHATHH MO JUCHHUILINHE (MOYJIIO0)

B npomecce npenomaBaHus — JuCHUIUIMHBL - «MakposkoHoMuka-2.  IIpaktuueckoe
MIPUIOXKEHNE (Ha aHTJIMHCKOM S3BIKE)» MCIIONb3YIOTCS TaKhe BUJIbI yueOHOU paboThl, KaK JIEKIHUH,
CEeMHHApbl, a TaKKE pPa3IM4YHbIE BUABI CAMOCTOSATEIBHOW paboThl OOydaroMMXCs MO 3aJlaHHIo
npernojaBaTens

Memoouueckue pekomenoayuu no nPoeedeHUI) CEMUHAPOE

CeMuHapbl BBINOJHSIOTCS. B COOTBETCTBUM C pabouyuM Y4eOHBIM IIJIAHOM IIpH
MIOCJIE0BATEILHOM U3YYEHUH TEM JTUCLUIIIMHBI.

Tlopsioox nposedenus cemunapa.
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1. mpemopaBatens TNpEABAPUTEIBHO COOOIIAET OOydYalOUIMMCA TEpeYeHb BOIPOCOB,
MOJIKALUX PACCMOTPEHUIO Ha CEMUHApe, U/UIU TeMbI COOOIIEHUI/OKIIAIOB, a TAaKXKe MepeueHb
JUTEPATYPHBIX/UHPOPMALMOHHBIX ~ MCTOYHUKOB, PEKOMEHIYEMBIX JJs  JIOTOJHUTEIHLHOTO
yriy0JIeHHOTO U3YYEHHUS PacCCMAaTPUBAEMBIX HA CEMUHAPE BOIIPOCOB;

2. 3acIylIMBaeTCs 3apaHee IOATOTOBIICHHBIH OJHUM WM HECKOJBKUMHU CTyJCHTaMHU
JOKJIaJ] WM COOOIIEHHe, MO 3aBepUICHHH KOTOPOTO TMpPENoJaBaTeieM OpraHu3yeTcs ero
obcyxnenue. CTyIeHTHI BBI3BIBAIOTCS K JIOCKE JUISL pEILICHHs 3a/1a4 [T 3aKpEeIUICHUs] MaTepuaa mo
TeMe CeMHHapa.

3. B Xoe OOCYXIeHHs JOKJIaJ0B/BBICTYIUICHUN, PEIICHHUs 3a7ad y JOCKU MPErnojaBaTeib
CTUMYJIMPYET BO3HUKHOBEHHE AMCKYCCHU IO OOCYKJAaeMbIM BOIpPOCaM M €€ peaju3aluio B
YIPABISIEMBIX YCIOBUAX

5.2. Yka3aHus 1Ji 00y4arommxcs 0 0CBOCHUIO TN CHUILIHHBI (MOIYJIIO)

CamocTtosTenbHas pabora oOyyarouIMxcs HallpaBlieHa Ha CaMOCTOATEIbHOE H3Yy4eHUE
OTJIETIbHBIX TEM U BOIIPOCOB YU€OHON JUCIUTIINHBL.

CamocTtosTenbHas paboTa siBisieTcs 00s3aTeNbHOM ISl KaKI0r0 00ydaroerocs, ee 00beM
10 KypCy ONpeeseTcss y4eOHbIM IIaHOM.

[Ipu camocTosiTensHON paboTe 00ydYarolmuiics B3aWMOJAEUCTBYET C PEKOMEHJIOBAaHHBIMU
MarepraJaMyu IPY MUHUMAJIbHOM YYaCTHUH MPENO1aBaTeNsl.

Tabauua 4 — Cogep:xkaHue caMOCTOATEILHON PadoThl 00y4aloIMXCs

Bompockl, BBIHOCUMBIE Koma-Bo
dopma paboThI
Ha CaMOCTOSITEJILHOE U3YUYCHUE 4acoB
Tema 1. Microeconomics and Macroeconomics
What does the consumer price index measure? What does 22 TPYIIOBAst AUCKYCCHSI
the deflator measure? In what way they are different?
Tema 2. The production possibility frontier 22 TECTUPOBAHHE

Explain how a competitive, profit-maximizing firm decides
how much of each factor of production to demand.

Tema 3. Money and banking 22 TECTUPOBAHHE
Explain the roles of monetary and fiscal policy in causing
and ending hyperinflations

Tema 4. Economic analysis and Economic Growth 22
In the Solow model, what determines the steadystate rate of
growth of income per worker?

Tema 5. Supply and demand. The Data of Macroeconomics 22
Why is it easier for the Central Bank to deal with demand
shocks than with supply shocks?

Tema 6. Aggregate Demand in the Open Economy 22 TECTUPOBAHHE
In the Mundell-Fleming model with floating exchange rates,
explain what happens to aggregate income, the exchange
rate, and the trade balance when a quota on imported cars is
removed. What would happen if exchange rates were fixed
rather than floating?

TECTUPOBAHHE
KOHTpOJIbHAs paboTa

Occe
TPYIIIOBast JUCKYCCHS

5.3. Buasl u (opMbl NHUCBMEHHBIX PpadoT, NPEIYCMOTPEHHBIX IIPH OCBOCHUM
AUCHHUILINHBI (MOYJIsl), BBINOJIHAAEMbIe 00y4al0IIUMHUCH CAMOCTOATEIbHO

[lenpro HanMcaHMs 3cce SABIAETCS PACKPBITHE TBOPUYECKOTO M AHAIUTUYECKOIO MOTEHIMaNa
CIIyILLIATEIICH.

dopma npoBeAeHUS — MOJArOTOBKAa MUCBMEHHBIX pabOT C 3JIEMEHTaMH CaMOCTOSTEIbHBIX
pacCyX JeHMM 10 aKTyaJbHbIM TEMaM pAa3BUTUS MHPOBOM SKOHOMMKHM M MEXIYHApOIHBIX
OTHOIIECHUH, a TAK)Ke BIUSHUS BHEIIHEH MaKpPO3KOHOMHYECKOHN Cpe/bl Ha TIOBEJIEHUE (PUPMBI.

Metoarka OpraHu3alui U MPOBEIECHUS — MUCbMEHHast paboTa, cojepikalias pacCyKIeHus
oOyuarolerocsi Mo 3asiBI€HHON Teme. {1 00OCHOBaHUS BBIBOJOB aBTOP MOXKET MPHUBOJIUTH B
paboTe CTaTUCTHUYECKHE MaTepuayibl (AaHHBbIE, TaOmuIbl, Tpaduku). CTpyKTypa 3cCe COCTOMT U3
BBEJICHUS, OCHOBHON YacTH, 3aKJIIOYEHHS. DCCE MOXKET OBITh JIOMOJHEHO CIIMCKOM JIUTEeparypsl. B



paboTe He BBIACNSAIOTCS TJIaBbl, BOMPOCH Wi maparpadsl. O0bemM paboTsl 2-5 cTpaHMIl TEKCTa
dbopmata A4 (He cumTas 3arojoBka U crnucka aureparypsl). Hpudt — Times New Roman, pa3zmep
mpudTa — 12, uarepsan — 1,15.

Temy nns oscce oOyuaromuiicss GOpMyIUPYET CaMOCTOSATEIbHO U COTJIACOBBIBAET C
IpernoiaBaTeneM, BeAYIIUM JUCIUIUINHY.

Kpurepuu onenku:

«OTIUYHO» — TE€Ma PAcCKphITa B TOJHOM O0BEME B COOTBETCTBHHM C PEKOMEHAALMUSMH,
3aMeyaHuil 1Mo OQOPMIIGHHIO HET; IMIpeJACTaBiIeHa COOCTBEHHas TOuYKa 3peHus (MO3UIHS,
OTHOIICHHE) MPH PACKPBITHUH NPOOJIEMBI; 1aHa apryMEHTAlUsl CBOETO MHEHHUS C OTOPOi Ha (haKThI
WJIM TUYHBIA SKOHOMUYECKUN OTIBIT.

«XOPOIIIO» — TEMa PACKPHITA B IMOJHOM 00BEME B COOTBETCTBHH C PEKOMEHIAIUAMH, €CTh
3aMeyaHusi 1o O(OpPMIICHUIO; NpPEACTaBlIeHa COOCTBEHHAs] TOYKA 3peHUs (IO3MIIMS, OTHOIICHHUE)
IIPU PACKPBITUU TPOOIEMBI; TEOPETHYECKUE CBSA3M M OOOCHOBAHHWS HE MPHUCYTCTBYIOT WM SIBHO HE
MIPOCIEKUBAIOTCS.

«yIIOBJIETBOPUTEIHHO» — TEMa pacKpbiTa HE B TIOJHOM OOBEMe, 3aMeuaHuil 110
oOpMIICHHIO HET; JaHa apryMeHTalMs CBOEr0 MHEHHS C Omopoil Ha (akThl WU JIMYHBIHA
HKOHOMHUYECKHH OTBIT 0€3 TEOPETUIECKOTr0 000CHOBAHUS

«HEYIOBJIETBOPUTENILHO» — CTYAGHT HE clail 3cce, JTUO0 HMeeT IHUIIb YaCTUYHOE
MIPEJCTABICHUE O TEME, B PACCYKIECHUIX JOMYCKAIOTCS CEPhE3HBIE OMINOKH.

6. OBPA3OBATEJIBHBIE U TH®POPMAIIMOHHBIE TEXHOJIOT U

HpI/I peaiu3anuu pas3jiMi4HbIX BHIO0B yqe6H0171 pa6OTLI no JUCHUIIIIMHE MOT'YyT
HCII0JIb30BATHCS SJICKTPOHHOC 06y‘-IGHI/Ie U JUCTAHIIMOHHBIC O6pa30BaTCJII)HI>Ie TCXHOJIOTHH.

6.1. O6pa3oBaTe/ibHbIE TEXHOJIOTUHN
Tabamna S — OOpa3oBaTe/lbHbIE TEXHOJOTHH, MCIOJb3yeMble NPH PeaTH3ALUH y4eOHBIX
3aHATHH

Pasnen, Tema dopma yueOHOro 3aHATHUS
JMCLUILIAHEL (MOYJIs) Jlexuns [IpakTrueckoe Jlaboparopnas
3aHSATHE, CEMUHAP pabora
He Buinoanenue He
npeodycmMompeHo NpaKmudeckux
3a0aHull,
memamuyeckue
OucCKyccuu, anamu3s
KOHKDEMHbLX
cumyayuii
He Buinonnenue He
npeoyCMoOmpeHo npakmuteckux
3a0anutl,
memamuyeckue
OUCKyCCUll, AHAU3
KOHKDEMHbIX
cumyayuii
He Buvinonnenue He
npeodycmMompeHo npaxmuteckux
3a0aHul,
Tema 3. Money and banking memamuyeckue
OUCKyCCUll, aHAU3
KOHKDEMHbLX
cumyayuii
He Buinonnenue He
NPAKMU4ECKUX
3a0anutl,

npeoyCMOmpeHo
Tema 1. Microeconomics and
Macroeconomics

npeodycmMompeHo
Tema 2. The production possibility
frontier

npeoyCMOmpeHo

Tema 4. Economic analysis and

Economic Growth npeoycMompeHo npeoycmMompeHo




memamuvecKue
du(:Kyccuu, anaiusz
KOHKpDEMHbIX

cumyayuii
He Buinonnenue He
npeoycmompeHo npakmudeckux npeodycmMompeHo
3a0anul,

Tema 5. Supply and demand. The Data of

. memamudeckKue
Macroeconomics

aMCKyCCMM, anaiusz
KOHKpEmHbLX

cumyayuii
He Buinonanenue He
npeodycmMompeHo NpaKmudeckux npeodycmMompeHo
3a0anutl,

Tema 6. Aggregate Demand in the Open

memamuvecKue
Economy

oucKyccuu, aHanus
KOHKPEMMHbIX
cumyayuii

6.2. UndopMannoHHbIe TEXHOJIOTHH

[Ipu peanm3anuu pa3NIUYHBIX BHUIOB y4eOHOW M BHEy4eOHOW pabOTBHl HCHOIB3YIOTCS
clieayromye NHPOPMaLMOHHbIE TEXHOJIOTHHU:

- FICTIOJIb30BaHME JICKTPOHHBIX YU€OHUKOB U PA3IMYHBIX CAUTOB (HAIIPUMED, FIEKTPOHHBIC
OMOIMOTEKH, KYPHAIIBI U T.J.) KAK HCTOYHUK WH(OpMaIIUN

- UCIIOJIb30BAaHUE BO3MOXKHOCTEN 3JIEKTPOHHOM MMOYTHI IPENOAaBaTENsA

- MCII0JIb30BaHME CPEJCTB Npe/AcTaBieHus yuyeOHoW nHpopManuu (3JIEKTPOHHBIX Y4EOHBIX
mocoOWii M TPAKTUKYMOB, TPHUMEHEHHE HOBBIX TEXHOJOTMHA JJIsl TPOBEACHUS OYHBIX
(TpaIMIMOHHBIX ) JIEKLIUHA U CEMUHAPOB C UCIIOJIb30BAaHUEM IIPE3CHTALMN U T.1.)

- BUpTyaJbHasg oOydaromas cpena (Wim cucreMa ympasieHus oOydennem LMS Moodle
«DNEKTPOHHOE 00pa30BaHUE).

6.3. IlporpammHoe oOecmedyeHue, COBpeMeHHbIC NMPO(ecCHOHAIbHBbIC 0a3bl JaHHBIX
U UH(GOPMANIMOHHBIE CTIPABOYHBIE CHCTEMBbI
6.3.1. [IporpamMHoe obecnieyeHne

HanmeHoBaHUe NPOrpaMMHOI0
Ha3nayenue
obecnevyeHust
Adobe Reader [Mporpamma s1st IPOCMOTpPA MEKTPOHHBIX
JTOKYMEHTOB
EJ\I/?ST qli/log r&gHCTaHHHOHHOFO 00yuemma Bupryanbhas oOyuaromiast cpeia
Mozilla FireFox Bpayzep
Microsoft Office 2013, [TakeT ohuUCHBIX TPOrpamMm
Microsoft Office Project 2013, Microsoft
Office Visio 2013
7-zip ApxuBarop
Microsoft Windows 7 Professional OmnepanoHHast CHCTEMa
Kaspersky Endpoint Security CpecTBO aHTHBUPYCHOM 3alITUTHI
Google Chrome Bbpaysep
Notepad++ TeKCTOBBIN peTaKkToOp
OpenOffice [TakeT ouCHBIX TpOrpamMm
Opera Bpayzep
VLC Player MeananpourpsIBaTeb

6.3.2. CoBpemeHHble TmpodeccHOHANIbHBIE 0a3bl [JaHHBIX M HHQOPMAIMOHHbIE
CIPaBOYHbIE CHCTEMBI



Haumenosanue COBPEMEHHDBIX I’lpOd)@CCLIOHaJZbelX oas 0aHHblx,
MquOpMClI/ﬂ/tOHHle CNpPAa6oO4YHbIX CUCTIEM

VHuBepcaabHasg COpaBOYHO-MH(POPMALMOHHAS ITOJHOTEKCTOBAsg 0a3a HaHHBIX IMEPHOAMYECKUX
n3gannii OO0 «MBUC»

http://dlib.eastview.com

Ums nonvzosamens: AstrGU

Ilaponv: AstrGU

DJNEeKTPOHHBIE BEPCHUHM MNEPUOTUYECKUX HW3JaHHUN, pa3MElIEHHbIE Ha caiiTe MHPOPMALMOHHBIX

pecypcoB
www.polpred.com

DnekTpoHHbIN Katanor «Hayunsie ;xypHaisl AI'Y»
https://journal.asu.edu.ru/

KopnoparuBublii mpoekT Acconuanuy — pETHOHAIBHBIX ~ OMOMMOTEYHBIX  KOHCOPLIUYMOB
(APBMKOH) «MexpernonanbHas aHaiautudeckas pocrmuch crareit» (MAPC) — cBoanas 6asa
JaHHBIX, COJEprKallasi MOJHYI0 aHANIUTHYeCKylo pocrnuch 1800 Ha3BaHMIA KYPHAJIOB IO Pa3HBIM
OTpacisiM 3HAHMW. YYaCTHUKM TPOEKTAa MPEIOCTABISAIOT APYr JAPYrY OJIIEKTPOHHBIE KOIHHU
OTCKaHWPOBAHHBIX CTaTeldl W3 KHUI, COOPHMKOB, JXYPHAJIOB, colepKammxcs B (oHmax wux
OuOIHMOTEK.

http://mars.arbicon.ru

CrnpaBounas npasoBas cuctema Koncynprantllntoc.

CopepkUTCSI  OTPOMHBIII  MacCHMB  CIPAaBOYHOM  MPaBOBOMl  WMHGOpMAalMU, PpPOCCHICKOE
Y PETHMOHAJIFHOE  3aKOHOAATENIbCTBO,  CYAE€OHYIO  MpakTUKy, (UHAHCOBBIE U KaJpPOBBIC
KOHCYJIbTAIlMH, KOHCYJIbTAllMU AJ OFO/DKETHBIX OpraHu3aliii, KOMMEHTapHH 3aKOHOIaTeNIbCTBRA,
(bopMBI JOKYMEHTOB, POEKTHI HOPMAaTHUBHBIX MPABOBBIX aKTOB, MEXKIIYHAPOIHBIE TIPABOBBIE aKTHI,
MIPABOBbIE AKThl, TEXHUYECKHUE HOPMBI U TPaBUJIA.

http://www.consultant.ru

7. ®OHJI OLIEHOYHBIX CPEJICTB JJIS1 MPOBEJEHMS TEKYIIET'O KOHTPOJIS
U MPOMEXKYTOYHOM ATTECTALIMM MO JUCUMUIIIUHE (MOIY.JIIO)

7.1. IlacnopT ()oH1a OLIEHOYHBIX CPEICTB

[Tpy mpoBeneHMM TEKYIIEro KOHTPOJS M IMPOMEXYTOYHOH aTrTecTaluy IO IUCLUIUIMHE
(Mogymio) «MakposakoHomuka-2. IlpakTuueckoe mpuokeHUEe (HAa aHIJIMICKOM  SI3BIKE)»
npoBepsercss c(hOpMUPOBAHHOCTh Y OOyYaloIUXcs KOMIIETEHIMH, yKa3aHHbIX B pasjene 3
HACTOAIIEH MporpaMMbl. DTAlHOCTh (POPMHUPOBAHUS JAaHHBIX KOMIIETEHIMI B MPOIIECCE OCBOCHUS
0o0pa3oBaTeNbHOW MPOTpaMMbl  OMpPENENAETCs  MOCIEeI0BaTEeIbHBIM  OCBOGHHEM JAUCLHUIUIMH
(Momyseil) W TPOXOXKICHUEM TMPAKTHK, a B TPOLECCe OCBOCHUS JUCIMIUIMHBI (MOAYINs) —
TMIOCJIE/IOBATENbHBIM JIOCTHKEHHEM PE3YJIbTATOB OCBOSHUS COEPKATEIBHO CBA3AaHHBIX MEXIY COOO0M
Pa3aenoB, TEM.

Ta6auna 6 — CooTBeTcTBHE pa3iejioB, TeM THCHHUIIMHBI (MOAYJIs), pe3yJbTATOB 00y4YeHUsl
10 JMCHHUIIHHE (MOIYJII0) H OLICHOYHBIX CPEICTB

KoHTtponmpyemslii pazzen, Tema Tucuuiuimesel | Ko koHTponupyeMoin HanmenoBanue
(Mozyns) KOMIIETCHIIUU OLICHOYHOT'O CPEJICTBA
YK-4, TIK-1

Tema 1. Microeconomics and Macroeconomics
IPYIIOBas JUCKYCCHs

Tema 2. The production possibility frontier YK-4, T1K-1 TECTUPOBAHUE

Tema 3. Money and banking YK-4, T1K-1 TECTUPOBAHUE

Tema 4. Economic analysis and Economic Growth YK-4, [K-1 TeCTHpOBANE
KOHTpOJIbHasl paboTa

Tema 5. Supply and demand. The Data of VK-4, T1K-1 Occe

Macroeconomics IPYNIOBast JUCKYCCHSI



http://asu.edu.ru/images/File/dogovor_IVIS1.pdf
http://asu.edu.ru/images/File/dogovor_IVIS1.pdf
http://dlib.eastview.com/
http://www.polpred.com/
https://journal.asu.edu.ru/
http://mars.arbicon.ru/
http://www.consultant.ru/
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KonTponupyemsliit paznen, teMa nuciuuiuinibl | Koa koHTposmpyeMoi HaunmenoBanue
(MoJtyiist) KOMIIETCHIIUU OLIEHOYHOT'O CPEACTBA
Tema 6. Aggregate Demand in the Open Economy OK-7, OK-11 TECTHPOBAHUC

7.2. OnucaHue TmoOKa3aTejieii WU KpPUTepPHEB OIEHHBAHHUS KOMIIETeHIHI, oOnmucaHue
LIKAJ OlleHMBAHUS
Tabauna 7 — Iloka3arejn olleHNBaAHUS Pe3yJIbTATOB 00y4YeHUs B BH/1€ 3HAHUI

IMxana
Kputepuu onennBanus
OLICHUBAHMUS
JEMOHCTPHUPYET TIyOOKOE€ 3HAHHUE TEOPETHYECKOrO MaTrepuana, YyMEHUe
5 000CHOBAaHHO M3J1araTh CBOM MBICIIH 10 0OCYK/1aeéMbIM BOTIPOCaM, CIIOCOOHOCTD
«COTIUYHO» IIOJIHO, HpaBI/IJILHO 158 apFYMeHTI/IpOBaHHO OTB€YaTh Ha BOHpOCH, HpI/IBOI[I/ITB
TIPUMEPbI
4 JIEMOHCTPUPYET 3HAHUE TEOPETUYECKOr0 Marepualia, €ro IOCJIeI0BATEIIbHOE
«XOpoLIOY U3NIOKEHUE, CIOCOOHOCTh TPUBOAUTH MPHUMEPHI, AOMYCKAeT €IUHUYHBIC
OIIMOKH, MCTIPABJISIEMbIC TIOCTIC 3aMEYaHus TPETIOAaBaTeIs
3 JEMOHCTPUpPYET  HEMoJHoe, (parMeHTapHoe 3HAaHHE  TEOPETUYECKOTO
«yI0BICTBOpH MaTepuana, TpeOyroliee HABOIANIMX BOIPOCOB MPEMOAABATENs, IOMYCKaeT
TeILHOY CYILIECTBEHHbIE OIIMOKM B €ro H3JIOKEHUU, 3aTPyIHSETCS B IPUBEICHHUH
IpUMEPOB U (POPMYIHPOBKE BHIBOJIOB
2 JEMOHCTPHUPYET CYIIECTBEHHbIE MPoOesbl B 3HAHUH TEOPETUYECKOr0 MaTepHaia,
«HEYJIOBJIETBO | HE CHOCOOEH €ro W3J0XKHUTh W OTBETUTh Ha HABOMASIIME BOIPOCHI
PUTEIBHOY MperoaBaresisi, He MOKET IPUBECTH TPUMEPHI

Ta6auna 8 — INoka3zaTe/u OleHUBAHUS Pe3YJIbTATOB 00yUeHHsl B BUe YMEHMIi U BJIajleHUH

[xana
Kpurepun oniennBanus
OLICHUBAHUs
JIEMOHCTPUPYET CHOCOOHOCTh NMPHUMEHSATh 3HAHHE TEOPETHUECKOro marepuasa
5 IIPU  BBINOJHEHUN 3a/IaHUM, IIOCJIENOBATEIbHO M IPABWIBHO BBIIOJIHSIET
«OTIUYHO» | 3a/1aHUs, yMEEeT OOOCHOBAHHO M3JIaraTh CBOM MBICIM U JI€NaTh HEOOXOIUMbIE
BBIBOJIBI
J€MOHCTPUPYET CHOCOOHOCTh MPHUMEHATh 3HAHME TEOPETHUYECKOI'o MaTepualia
4 IIPU  BBINOJHEHUN 33JlaHWW, IIOCJIENOBATEIbHO M IPABWIBHO BBIIOJIHSIET
«XOPOMOY 3aJaHMsl, yMeeT 0OOCHOBAHHO HM3JaraTb CBOM MBICIHM M JellaTh HEOOXOAMMBbIe
BBIBOJIbI, JIONyCKAaeT €IMHUYHbIE OMIMOKH, HCIpaBisieMble IOCIIE 3aMEYaHUs
IIPEnoIaBaTelIs
3 ZIEMOHCTPHPYET OTAEIBHBIE, HECHCTEMATH3HPOBAHHBIC HABEIKH, HCIIBITHIBACT
«y1OBICTBOpH 3aTpYAHEHUS W JOMYyCKAaeT OIIMOKU NpU BBHIMOJIHEHUM 33JaHUM, BBINOJIHAET
TeIbHOY 3aJaHUe 10 TOJACKa3Ke IpernojaBarens, 3aTpyaHsaercs B (OpPMYIHUPOBKE
BBIBOJIOB
2 He croco0eH MPaBUJIbHO BBITOJIHUTE 3aJJaHUS
«HEYIOBJIETBO
PUTEIBHOY

7.3. KOHTpOJII)HI)Ie 3alaHusl M HHbBIE MaTepualbl, HCOﬁXO}]I/IMble OJIsA OLCHKH
pe3yJIbTaTOB 00y4YeHHs MO0 JUCHUILINHE (MOAYJIIO)

Tema 1. Microeconomics and Macroeconomics

Bonpocul ona ouckyccuu

1. List all the costs of inflation you can think of, and rank them according to how important
you think they are.

2. What does the consumer price index measure?
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3. What does the deflator measure? In what way they are different?

4. How does GDP divide between economic agents?

Tema 2. The production possibility frontier

Tecm.

1. Examples of barriers to entry include: (a) Government regulation. (b) Lack of control
over resource prices. (c) Diseconomies of scale. (d) Rising marginal cost.

2. Which of the following is consistent with a competitive market? (a) A small number of
firms. (b) Exit of small firms when profits are high for large firms. (c) Zero economic profit in the
long run. (d) Marginal revenue lower than price for each firm.

3. The decline in the price of personal computers was most likely due to the fact that: (a)
Fewer but larger firms were producing them. (b) U.S. firms produced them abroad and shipped
them into the United States. (c) New technology lowered fixed costs. (d) More firms produced them
and more efficient technologies were developed.

4. In a perfectly competitive market in the long run: (a) Economic profits induce firms to
enter until profits are normal. (b) Economic losses induce firms to exit until profits are normal. (c)
Economic profit is zero. (d) All of the above.

5. Which of the following conditions is not characteristic of a perfectly competitive
market? (a) There are many firms. (b) Products are homogeneous. (c) Barriers to enter the industry
are low. (d) The market price is determined by an organization of sellers.

6. In a competitive market, if the market demand curve is tangent to the minimum point of
the ATC curve, a firm may seek to earn economic profits by: (a) Producing at the rate of output
where price equals demand. (b) Decreasing production costs through technological improvements.
(c) Decreasing price. (d) Increasing price.

7. The entry of firms into a market: (a) Pushes the equilibrium price downward. (b)
Reduces profits of existing firms in the market. (c) Shifts the market supply curve rightward. (d) All
of the above.

8. "Marginal cost pricing” means that a firm: (a) Produces up to the output where P = MC
for a given market price. (b) Lowers market price to marginal cost for a given output. (c) Lets
marginal cost rise to the market price for a given output. (d) All of the above.

9. A competitive market promotes technical efficiency by pushing prices to the minimum
of: (a) Short-run AVC. (b) Short-run MC. (c) Long-run ATC. (d) Long-run TC.

10. Which of the following conditions always characterizes a firm that is in short-run
competitive equilibrium where profits are maximized? (a) Price equals minimum average total cost.
(b) Price equals marginal cost. (c) There are no economic profits. (d) All of the above characterize
such a firm.

Tema 3. Money and banking

Tecm.

1. According to the Fisher effect, a higher inflation rate leads to: a. higher real money
balances. b. a higher nominal interest rate. c. a higher real interest rate. d. all of the above.

2. If inflation falls from 6 percent to 4 percent and nothing else changes, then, according to
the Fisher effect: a. both the nominal and the real interest rates fall by 2 percent. b. neither the
nominal interest rate nor the real interest rate changes. c. the nominal interest rate falls by 2 percent,
and the real interest rate remains constant. d. the nominal interest rate does not change, but the real
interest rate falls by 2 percent.

3. Expected inflation hurts: a. money holders. b. people who receive their pensions in
fixed nominal terms and who bargained for their pensions before the inflation was expected. c.
restaurant owners. d. all of the above.

4. Suppose that potatoes are the only product in the economy, and 1,000 pounds of
potatoes are sold in a given year at $0.15 per pound. The quantity of money in the economy is $50.
The transactions velocity of moneyis:a.5b. 3 ¢. 1.5d. 0.33
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5. If the nominal money supply rises by 6 percent, the price level rises by 4 percent, and
output rises by 3 percent, then, according to the quantity equation, income velocity: a. rises by 13
percent. b. rises by 7 percent. c. rises by 3 percent. d. rises by 1 percent.

6. Suppose that the money supply increases by 1 percent in one year and then remains
constant at this higher level thereafter. According to the quantity theory of money, the inflation rate:
a. is 1 percent in the first year and thereafter. b. increases by 1 percent in the first year and remains
constant at the higher level thereafter. c. increases by 1 percent in the first year and returns to its
former value thereafter. d. is unaffected.

7. Suppose that the nominal interest rate equals 9 percent, the expected inflation rate is 5
percent, and actual inflation turns out to be 3 percent. In this case: a. the ex ante real interest rate is
4 percent. b. the ex post real interest rate is 4 percent. c. the ex ante real interest rate is 6 percent. d.
the ex post real interest rate is 2 percent.

8. During a period of inflation, the cost of holding money equals: a. the nominal interest
rate. b. the ex ante real interest rate plus the expected rate of inflation. c. both a and b. d. the ex post
real interest rate.

9. The quantity of real money balances demanded depends on: a. the ex ante real interest
rate. b. the nominal interest rate. c. real income. d. both b and c.

10. During periods of unexpected inflation, lenders are hurt while borrowers gain because:
a. the ex post real interest rate exceeds the ex ante real interest rate. b. the ex post real interest rate is
lower than the ex ante real interest rate. c. the real interest rate falls. d. the nominal interest rate
falls.

Tema 4. Economic analysis and Economic Growth

1.Tecm.

1. Slower growth in the Japanese money supply relative to the U.S. money supply will
lead to: a. an increase in inflation in Japan. b. an increase in inflation in the United States. c. a
depreciation of the dollar relative to the Japanese yen. d. all of the above.

2. According to purchasing-power parity, if a television set sells for $500 in the United
States and 2,000 yuan in China, the nominal exchange rate, expressed in yuan per dollar, is:

3. In a large open economy, an increase in the investment tax credit, which increases
investment demand, will: a. increase the real interest rate. b. increase capital inflows., c. decrease
net exports. d. all of the above.

4. Suppose that a comparable computer (or any other commodity) costs $5,000 in the
United States and 20,000 marks in Germany. If the nominal exchange rate is 2 German marks per
U.S. dollar, then the real exchange rate of the U.S. dollar (that is, the number of German computers
that can be traded for one U.S. computer) is equal to:

5. As the real exchange rate of the U.S. dollar increases: a. foreign goods become cheaper
for U.S. citizens. b. U.S. net exports fall. c. the U.S. current account deficit increases. d. all of the
above occur.

6. In a large open economy, an increase in government purchases or a reduction in taxes
causes: a. an increase in the equilibrium real interest rate. b. an increase in capital inflows. c. a
reduction in net exports. d. all of the above.

7. If the government of a country with a small open economy increases personal in—come
taxes, that country's: a. net exports increase. b. investment increases. c. equilibrium real exchange
rate rises. d. consumption rises.

8. If the governments of several large foreign countries raise taxes: a. the world interest
rate will rise. b. the U.S. current account surplus will rise. c. the real exchange rate of the dollar will
rise. d. U.S. net exports will increase.

9. If investment demand decreases in a small open economy, then: a. the equilibrium real
exchange rate rises. b. net exports increase. c. national saving increases. d. the capital account
surplus increases.
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10. Which of the following will happen in the long run if the German government places
high tariffs on all imports? a. Germany's net exports rise. b. Germany's real foreign exchange rate
increases. c. Germany's capital account surplus decreases. d. All of the above.

2.3a0anusn 0na KOHMPONLHOU Padomwvl

1. Explain the definition of the terms written below in your own words:

A) issue;

B) abundant;

C) to inflict

D) instruction manual

2. What words have the opposite meaning to:

A) exports

B) getting larger

C) expensive

D) to contract

3. Translate the words below:

A) Cxumarb, COKpalaTh

B) KonbIxaTbcst, HOKPBIBATHCS PAOBIO

C) Cy1ecTBeHHbBIH

D) Pacnipenensats

4.1f y = k2, & = 5 percent = 0.05, and the Golden Rule level of capital accumulation k** =

100, then the saving rate associated with the Golden Rule level of capital accumulation is

Tema 5. Supply and demand. The Data of Macroeconomics
1. Temuwt 0na scce
1.Why is it easier for the Central Bank to deal with demand shocks than with supply shocks?
2. Explain two ways in which a recession might raise the natural rate of unemployment.
3.Explain the roles of monetary and fiscal policy in causing and ending hyperinflations.
4.1n the Solow model, how does the rate of population growth affect the steady-state level of
income? How does it affect the steady-state rate of growth?

2. Tecm.

1. If the consumption function is C = 100 + 0.8(Y - T) and both taxes and government
purchases increase by $1, the equilibrium level of income will: a. remain constant. b. increase by
$3. c. increase by $1. d. decrease by $4.

2. If the consumption function is C= 100 + 0.8 (Y - T), the government-purchases
multiplierisa. 0.8. b. 1.25. c. 4. d. 5.

3. An increase of $1 in government purchases will: a. shift the planned expenditure curve
upward by $1. b. shift the IS curve to the right by $I/(1 - MPC). c. not shift the LM curve. d. all of
the above.

4. According to the loanable funds interpretation of the IS curve: a. firms want to invest
more as their income rises. b. banks want to lend more as the interest rate rises. c. an increase in
income raises saving and lowers the interest rate that equilibrates the supply of and demand for
loanable funds. d. all of the above.

5. A decrease in taxes will: a. shift the planned expenditure curve upward and the IS curve
to the left. b. shift the planned expenditure curve upward and the IS curve to the right. c. shift the
planned expenditure curve downward and the IS curve to the left. d. shift the planned expenditure
curve downward and the IS curve to the right.

6. A smaller marginal propensity to consume leads to: a steeper planned expenditure curve.
b. a smaller government-purchases multiplier. c. a flatter 1S curve. d. all of the above.
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7. If investment, taxes, and government purchases are held constant, the planned
expenditure curve: a. slopes upward and its slope is equal to the MPC. b. slopes downward and its
slope is equal to the MPC. c. is a 45-degree line. d. is a vertical line.

8. In the Keynesian cross model, the 45-degree line indicates that: a. GNP rises whenever
consumption rises. b. actual expenditure is always equal to income. c. the equilibrium level of
income increases whenever actual income increases. d. all of the above.

9. At the equilibrium level of income: a. unintended inventory accumulation is equal to
zero. b. planned expenditure is equal to actual expenditure. c. there is no tendency for GNP to
change. d. all of the above.

10. If income exceeds planned expenditure, firms will cut back production because
unplanned inventory accumulation will be: a. positive. b. negative. c. zero. d. indeterminate.

11. If the consumption function is C = 100 + 0.8(Y - T) and taxes decrease by $1,
equilibrium level of income will: a. decrease by $5. b. decrease by $4. c. increase by $5. d. increase
by $4.

12. Which of the following statements is FALSE? a. A decrease in the interest rate increases
planned investment. b. A decrease in the interest rate shifts the planned expenditure curve upward.
c. A decrease in the interest rate shifts the IS curve to the right. d. As the interest rate falls, planned
expenditure is equal to actual expenditure at a higher level of income.

Tema 6. Aggregate Demand in the Open Economy

Tecm.

1. An increase in government purchases will: a. shift the IS curve to the left and decrease
both the interest rate and the level of income. b. shift the JS curve to the right and increase both the
interest rate and the level of income. c. shift the IS curve to the right and increase the level of
income but decrease the interest rate. d. shift the LM curve downward (to the right) and increase the
level of income but decrease the interest rate.

2. An increase in taxes will: a. shift the IS curve to the left and decrease both the interest
rate and the level income. b. shift the IS curve to the right and increase both the interest rate and the
level of income. c. shift the IS curve to the right and increase the level of income but decrease the
interest rate. d. shift the LM curve downward (to the right) and increase the level of income but
decrease the interest rate.

3. An increase in the money supply will: a. shift the IS curve to the left and decrease both
the interest rate and the level of income. b. shift the LM curve downward (to the right) and increase
both the interest rate and the level of income. c. shift the IS curve to the right and increase the level
of income but decrease the interest rate. d. shift the LM curve downward (to the right) and increase
the level of income but decrease the interest rate.

4. If real income rose and the interest rate fell following an increase in government
purchases: a. the IS curve must be vertical. b. the LM curve must be vertical. c. the Fed must have
increased the money supply at the same time. d. the Fed must have decreased the money supply at
the same time.

5. If the Fed decreases the money supply at the same time as taxes increase: a. the interest
rate will definitely rise. b. the interest rate will definitely fall. c. the equilibrium level of income will
definitely rise. d. the equilibrium level of income will definitely fall.

6. The IS curve will shift to the right if: a. consumer confidence in the economy improves.
b. firms become more optimistic about the economy and decide to invest more at each interest rate.
c. the government increases transfer payments. d. all of the above.

7. If people suddenly wish to hold more money at each interest rate: a. the money demand
curve will shift to the right. b. the LM curve will shift upward (to the left). c. real income will fall.
d. all of the above.

8. If the government raises taxes and the central bank increases the money supply, then the
combined effect of these two policies would cause income to A. fall. B. stay the same. C. rise. D. it
cannot be determined from the information given.
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9. If in response to an increase in government spending, the Fed decides to keep interest
rates constant, the government purchases multiplier is A. larger than in the case where the Fed
keeps the money supply constant. B. smaller than in the case where the Fed keeps the money supply
constant. C. the same as in the case where the Fed keeps the money supply tant. D. larger or smaller
than in the case where the Fed keeps money supply constant.

10. Suppose that income is temporarily above the natural rate level. In the IS-LM model,
long-run equilibrium is achieved when A. the price level falls, and the LM curve shifts outward. B.
the price level rises, and the LM curve shifts inward. C. the price level falls, and the IS curve shifts
inward. D. the price level rises, and the IS curve shifts outward.

IlepeyeHb BONIPOCOB U 32IaHUI, BBIHOCUMbIX HA 324€T

What does the consumer price index measure?

List the two things that GDP measures. How can GDP measure two things at once?

Explain Okun’s law.

What determines the amount of output an economy produces?

Explain how a competitive, profit-maximizing firm decides how much of each factor of

production to demand.

6. Explain what happens to consumption, investment, and the interest rate when the
government increases taxes.

7. What is fiat money? What is commodity money?

8. Write the quantity equation and explain it. What does the assumption of constant
velocity imply?

9. Define the terms «real variable» and «nominal variabley, and give an example of each.

10. What are the net capital outflow and the trade balance? Explain how they are related.

11. Define the nominal exchange rate and the real exchange rate.

12. In the Solow model, how does the saving rate affect the steady-state level of income?
How does it affect the steady-state rate of growth?

13. Why might an economic policymaker choose the Golden Rule level of capital?

14. Explain the impact of an increase in the money supply in the short run and in the long
run.

15. Why does the aggregate demand curve slope downward?

16. In the Mundell-Fleming model with floating exchange rates, explain what happens to
aggregate income, the exchange rate, and the trade balance when taxes are raised. What
would happen if exchange rates were fixed rather than floating?

17. What are the advantages of floating exchange rates and fixed exchange rates?

18. How is the Phillips curve related to aggregate supply?

19. Explain two ways in which a recession might raise the natural rate of unemployment.

20. Under what circumstances might it be possible to reduce inflation without causing a

recession?

agrwdE

Ta6auna 9 — [IpuMepsl OLIEHOYHBIX CPEICTB € KJIYaMH NPABHJIbHBIX OTBETOB

. Bpewms
Ne Tun [IpaBunbHBII p
dopMyIHpOBKa 3a/1aHUS BBITIOJTHCHUS
1/ 3aJaHusg OTBET
(B MUHYTaX)

[IK-1 ananmutnyeckuii: CriocoOC€H aHATU3UPOBATh U MHTEPIPETUPOBATh (PUHAHCOBYIO, OYXTaITEPCKYIO U
MHYI0 MHPOPMAILNIO, COACPIKALIYIOCS B OTYETHOCTU NMPEANPHUATHI pa3nuyHbIX (HOpM COOCTBEHHOCTH,
OpFaHHSaHHﬁ, B€AOMCTB U T.A., UCIIOJIB30BATh MMOJYYCHHBIC CBCACHUA IJI NPUHATUA YIIPABICHUYCCKUX
pe[HeHHﬁ, BBIABJIICHUA TCHIACHIIMM HW3MCHCHHSA COIIMAJIBHO-3KOHOMHNYECCKUX HOKa?;aTeHeﬁ, a TaKXe
NOJIrOTOBUTH MHGOPMALIMOHHBIN 0030p W/WIIM aHAJTUTHYECKUH OTYET.

1. 3ananue | 3HaueHue  nedastopa  BHII r 1
3aKpHITOTO | pacTeT, B TO BpeMs Kak
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Tun
3aJaHusg

®opMyIIMpOBKa 3a0aHU

[IpaBunbHBII
OTBET

Bpewms
BBITIOJTHEHHUSI
(B MUHYyTaxX)

THUIIA

peansHblii BHII ymensmaercs.
Korpa takoe cimydaercs, To:

a) uomuHanpHBIH BHII ToXe
JIOJIPKEH YBEIMYUBATHCS;

0) uomuHaneHblii BHII TOXE
JIOJKEH YMEHbIIAThCS;

B) HomuHanbHbI BHII ocraercs
MIOCTOSIHHBIM;

r) HomuHanpHBIE BHII moxer
YBEJIMYUBATHCSA,  YMEHBIIATHCA
WJIM OCTABaThCsl IOCTOSIHHBIM.

@dupmaM BBIFOJHO YBEIMYUBAThH
CBOM 3amac KalrmuTaja, eClIi:

a) peaJbHbIC U3/IEP’KKU KauTajia
IIPEBBILIAIOT peeabHbIN
HOPOAYKT KaluTana;

0) npeenbHbIN IPOJYKT
KaluTajga MpeBbIIaeT peajbHbIe
U3JIEP’KKU KaluTania;

B) IpeJenbHbIN HOPOAYKT
KaluTana IPEeBbIIIAET pealbHYIO
IPOLIEHTHYIO CTABKY;

I) apeHJHass IleHa Kamurajia
IIPEBBILIACT npeenbHbIN
IPOAYKT Kanuraa.

Ecnun skoHOMMKa HaxoguTcs B
YCTONYMBOM COCTOSTHUH 51
MEHbIIE HOPMBI BBIOBITHS, TO:

a) 3TO YCTOMYMBOE COCTOSIHUE
COOTBETCTBYET 3on0TOMY
NpaBUITY;

0) mnorpebieHre HAa OIHOTO
paboTHUKa B YCTOMYHMBOM
COCTOSIHUM MOYET OBITh BBIIIE,
eciu HopMa cOepexeHus Oyzaer
YMEHBIIIEHA; B) MOTpebsieHue Ha
OJHOTO paboTHHKa B
YCTOMYMBOM COCTOSIHUM MOJKET
OBITH BbIIIE MTPU OOJIEe BHICOKOM
HOpME cOepeKeHNUS;

T) JUTSL JOCTHOKEHUS] YCTOHIHBOTO
COCTOSIHUSI, COOTBETCTBYIOLIETO
30J0TOMY  IpaBuily, HOpMa
BBIOBITHS IOJKHA OBITH
YMEHBIIICHA.

MeHnee Bcero mnocTpajaroT oOT
HEeNpeIBUICHHON UHQIISINH:

a) T€, KTO HOJIy4YaroT
(UKCUPOBAHHBI HOMHHAJIbHBIN
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[IpaBunbHBII
OTBET

Bpewms
BBITIOJTHEHHUSI
(B MUHYyTaxX)

HOXOM;

0) Te, Yy KOro HOMHHAaJIbHBINA
JOXOJ] pacTeT, HO MeIJICHHee,
YeM IOBBIIIAETCS YPOBEHb 1ICH;
B) T€, KTO HUMEIOT JCHEXKHbBIC
cOEpeKCHHUS;

) T€, KTO OBLIN JOJKHUKAMH 10
1oJibeMa IIeH

Bce  Hmxke  mepeuyucieHHoe
npencTaBisier co0o0il  1IeHOBBIE
moku, KPOME:

a) OTKpBITHE HOBOTO
MECTOPOXKICHUS HeTH B
ApKTHKE, YTO YMEHBIIAET LIEHbI
Ha He(Th;

0) UVHHOBAIlMM B  CEJIHCKOM
XO3SUCTBE, YTO YBEIIMYUBACT
peIoKEHHE
CeNTbXO03IPOAYKTOB;

B) BBEJICHUE IJIACTUKOBBIX KapT,
YTO  yBEIUYMBAET  CKOPOCTh
oOpallieHus JeHer;

I)  YHUYTOXKEHHE  yparaHom
ypOsKast 36pHOBBIX KYJIBTYP.

3aganue
OTKPBITOTO
THUIIA

Kak yBennueHuwe temma pocra
HaceJIeHus B MOJeNN
skoHOMHUYecKoro pocra Comoy
MOBIIUSIET HA paBHOBECHE?

Poct HaCCIICHUS
YBEJIMYUBAET pasmMep
pabouert cunsl L, uro
(dakTuuecku O3HaYaeT
YBEJIMYCHHE dakTopa
IPOU3BOJICTBA. Takum
o0pa3oM, 4TOObI YCIIOBUS
pPaBHOBECHS COXPAHSUIIHCH,
HEeo0X0I1MoO, 4qTo
npupanieHue

KaIMTaJIOBOOPYKEHHOCTH,
IPOUCXOJsIIee 3a CueT
WHBECTHUIINH,

KOMITIEHCHPOBAJIO HE
TOJILKO BBIOBITHE
Kanurana, HO u

o0OecrieunBao KaruTaioM
HOBBIX Pa0OTHUKOB.

[Ipy  mpoumx  paBHBIX
YCIIOBUSAX yBEJIMUEHHUE
TEMIIa poCTa HaceJleHus
COKpaIaeT
KaluTaJoBOOPYKEHHOCTb
(k) 1 BBIIycK B pacuere
Ha 0JIHOTO paboTHHKA ().

5-8
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Tun
3aJaHusg

®opMyIIMpOBKa 3a0aHU

[IpaBunbHBII
OTBET

Bpewms
BBITIOJTHEHHUSI
(B MUHYyTaxX)

I{eHTpanbHbIN OaHk
YBEJIMYHUBACT 00s13aTeIBbHYIO
HOpPMY  pE3EpBUPOBAHUS  JJIA
KOMMEPYECKHUX 0OaHKOB.
IIpoKOMMEHTUPYHUTE  BIUSHHE
3TOr0 HMHCTPYMEHTA JIEHEKHO-
KPEIUTHOU MHOJIUTUKU Ha
MpEJI0KEHUE JIeHeT (mpu
YCJIOBHHM, YTO KOMMEpPUYECKHE
OaHKM HE Jep)KaT W30BITOYHBIX
pEe3epBOB).

HentpanbHblii 0aHK
MOKET HU3MEHUTh 00beM
JICHEI)KHOTO TPETIOKECHUS
c MOMOIIbIO
PETYIHUPOBAHMS PE3EPBOB
KOMMEpUYECKUX  OaHKOB.
Hopwma 00s13aTeNbHBIX
pEe3epBOB — 3TO MHPOLEHT
00s13aTeNbHBIX
OTYUCIICHUN
KOMMEpYeCKUX OaHKOB Ha
0COOBIN Pe3epBHBIN CUET B
HEHTPAIHLHOM Oanke,
KOTOPBI
YCTaHABIIMBACTCS B BHJIC
OpoleHTa OT 00bEeMOB
JICIIO3UTOB. Ecnu
HEHTpaIbHBIN 0aHK
YBEJIIMYUBACT HOpMY
pe3epBUpPOBAHUS,
MPOUCXOAUT  CHW)KCHHC
KPEAUTHONH  aKTUBHOCTHU
KOMMEpPUYECKUX OaHKOB, U
PEIOKECHHE JIeHeT
COKpAIaeTCs.

5-8

IIpokommeHTHpYHTE, KaK
MOBJIUSIET peajbHbIi OOMEHHBIN
Kypc B  MallOl  OTKPBITOU
YKOHOMUKE CIEeyIoIIee
coObITHE:!

IIpaBuTEnBLCTBO CTpaHbl
YBEIUYUBAET TOCYAAPCTBCHHBIC
3aKyIKH.

Ha u3mMeHenue peanbHOTro
O0OMEHHOr0 Kypca MOKET
HOBIUSATD ¢buckanbHas
MTOJTUTHKA.

Poct  rocynapcTBeHHBIX
3aKyNOK TpH  TPOUYUX
paBHBIX YCIIOBUAX
YMEHBIIIaeT
HallMOHAJIbHBIE
cOepexeHus. B
pe3yibTare cyer
JBWDKEHUS Kamurtajga W
CUeT TOBapoOB M YyCIYyT
CHIDKAIOTCS
COOTBETCTBEHHO. Takum
oOpa3zom, COKpalIeHHe
o0beMa cOepexeHmit
CIOCOOCTBYET
oOpa3oBaHuio Jepurmra
cyeTa TeKYIIMX OIepanui
(NX). N peanbHBIN
0OMEHHBIH KypcC pacTerT.

IIpokommeHTHpYHTE, KakK
NOBJIMAECT HA PBIHOK 3aEMHBIX

CoOepexenust
JIOMOXO3SHCTB,

5-8
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Tun
3aJaHusg

®opMyIIMpOBKa 3a0aHU

[IpaBunbHBII
OTBET

Bpewms
BBITIOJTHEHHUSI
(B MUHYyTaxX)

10.

CpeAcTB
IPOLICHTA,
3aKpBITON
clletyroniee CoObITHE:
JlomMox034iiCTBa TEPSIOT JOBEPUE
K OaHKOBCKOHl  cucreme U
HAuMHAIOT cOeperatb MEHbIIE
cpencTB B 0aHKax, HO OOybIIe —
B CBOMX JIOMAIIHUX KOIMJIKAX.

(paBHOBECHE, CTaBKY
WHBECTUIINH ) B
9KOHOMHUKE

HaxoJsIIHecs y HUX JoMa
(B KONMIKax) HE MOTYT
paccMaTpuBaThCs KaK
4yacTh MPEUIOKEHUS] Ha
PBIHKE 3a€MHBIX CpECTB.
CrnenoBarteiabHO, B
pe3yibTaTe pocta
HeloBepUsl K OaHKaMm
MPEITIOKEHUE  3a€MHBIX
cpeactB  ymaner  (mpu
MIPOYUX PaBHBIX
ycnoBusix).  Ilpu  aToMm
paBHOBECHAsI TIPOIICHTHAS
CTaBKa  BBIpacTeT, a
WHBECTHUIINH COKPATSITCS.

PoeiHOK 3a€MHBIX
HaXOJUTCSI B pPaBHOBECHH.
IIpokommeHTHpYHTE, KakK
NOBJIMAET HAa PBIHOK 3a€MHBIX
CPEICTB B 3aKPBITOW SKOHOMHKE
cienyrolee coobIThE:
[IpaButenscTBO
3aKOH 0 IIPEIOCTaBICHUHN
HAJIOTOBBIX  JIBTOT  (hupmawm,
WHBECTUPYIOLIUM B IT
(MudopmanrionHsle
TEXHOJIOTHH).

CpCIACTB

INpUHHUMACT

Beenenue HaJIOrOBOM
JBIOTHl NPOCTUMYJIUPYET
(GupMbl  MHBECTHPOBATh
0ojblIe TpU  TEKYyLIEM
3HAYEHUU  IPOLEHTHOU
CcTaBkU. B monenu peiHKa
3a€MHBIX  CPEICTB  3TO
O3HA4aeT CABUT (PyHKUUU
crpoca  Ha  3aeMHBbIE
cpeactea Bhopaso. [lpm
IIPOYMX PAaBHBIX YCIOBHSX
3TO MPHUBEAET K POCTYy
PaBHOBECHOM INPOLICHTHOU
CTaBKU (M YAOPOXKAHUIO
WHBECTHUIIHIN).

5-8

No
/o

Tun
3aJIaHUSA

@opMynHMpoOBKa 3aJaHus

IIpaBunbpHBIN
OTBET

Bpems
BBITTOJTHEHUS
(B MUHYTaX)

VK-4

CriocobeH OCyLIeCTBISATh JEJIOBYI0 KOMMYHHKALMIO B YCTHOH W NUCBMEHHOM (opMax Ha
rocyaapcTBeHHOM s3bike Poccuiickoit Pepepanu u nHOCTpaHHOM(BIX) sI3bIKE(aX)

1.

3aganue
3aKPBITOTO
THIIA

Okun's law expresses
relationship between

A. a change in the price level and
change in real GDP.

B. a change in the price level and
change in the unemployment rate.

a

a

a

C. a change in investment and

change in the unemployment rate.
D. a change in real GDP and
change in the unemployment rate

a

A

1

All of the following are flow

variables EXCEPT:
a. disposable personal income.
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[IpaBunbHBII
OTBET

Bpewms
BBITIOJTHEHHUSI
(B MUHYyTaxX)

b. consumption expenditure.
c. personal wealth.
d. GNP

All other things equal, if the price
of foreign-made cars rises, then

A. the GDP deflator and the CPI
will rise by equal amounts.

B. the GDP deflator will rise, and
the CPI will remain the same.

C. the GDP deflator will remain
the same, and the CPI will rise.

D. the GDP deflator and the CPI
will rise by different amounts

1All of the following could reduce
the unemployment rate EXCEPT:
a. a reduction in the number of
people who are unemployed.

b. an increase in the number of
people who are employed.

c. equal reductions in employment
and the number of people in the
labor force.

d. an increase in the number of
people who have given up looking
for work

A competitive firm takes:

a. the prices of its outputs as given,
but not the prices of its inputs.

b. the prices of its inputs as given,
but not the prices of its outputs.

c. the prices of both its inputs and
its outputs as given.

d. neither the prices of its inputs
nor the prices of its outputs as
given

3agaHue
OTKPBITOTO
THIIA

Explain two ways in which a
recession might raise the natural
rate of unemployment.

A recession can have
permanent effects if it
changes the people who
become  unemployed.
For instance, workers
might lose valuable job
skills when unemployed,
lowering their ability to
find a job even after the
recession ends.

Another way in which a
recession can
permanently affect the
economy is by changing

5-8
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Bpewms
BBITIOJTHEHHUSI
(B MUHYyTaxX)

the process that
determines wages.
Those who become
unemployed may lose
their influence on the
wage-setting  process.
Unemployed  workers
may lose their status as
union  members, for
example.

List the two things that GDP
measures. How can GDP measure
two things at once?

We can compute GDP in
two ways. GDP is the
total income from the
production of goods and
services, which equals
the sum of wages and
profit. GDP is also the
total expenditure on
goods and services. To
compute GDP, we can
look at either the flow of
money from firms to
households or the flow
of money from
households to firms.
These two ways of
computing GDP must be
equal  because  the
expenditure of buyers on
products is, by the rules
of accounting, income to
the sellers of those
products. Every
transaction that affects
expenditure must affect
income, and every
transaction that affects
income must affect
expenditure.

What determines the amount of
output an economy produces?

An economy’s output of
goods and  services
(GDP) depends on its
quantity of inputs. They
are called the factors of
production. Usually
economists regard such
factors as Capital and
Labor. GDP also
depends on its ability to

5-8
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BBITIOJTHEHHUSI
(B MUHYyTaxX)

10.

turn inputs into output,
as represented by the
production function.

Explain the difference between
government purchases and transfer
payments. Give examples of each.

Government  purchases
are the type of
government  spending
which are made in
exchange for some of
the economy’s output of
goods and services. For
example: building roads
and other public works
or the services of
government employees.
These purchases are
only one type of
government  spending.
The other type is
transfer payments to
households, such as
welfare for the poor and
Social Security
payments for the elderly.
Unlike government
purchases, transfer
payments are not made
in exchange for some of
the economy’s output of
goods and services.

5-8

Explain ~ what  happens to
consumption, investment, and the
interest rate when the government
increases taxes.

The immediate impact
of the tax rise is to cut
disposable income and
thus to cut consumption.
The higher the MPC, the
greater the impact of the
tax rise on consumption.
National  saving S,
which equals Y-C-G,
rises by the same
amount as consumption
falls.

The rise in saving shifts
the supply of loanable
funds to the right, which
decreases the
equilibrium interest rate
and rises investment.




23

[TonmHBI KOMITIEKT OIEHOYHBIX MATEPUAIOB O AUCHUILTHHE (MOAYII0) ((hOHI OICHOYHBIX
CPEICTB) XpaHUTCS B AJIEKTPOHHOM BHJAE Ha Kadenape, yTBepxkaaromieid pabouyyo MporpaMmy
JTUCIUIUTAHBI (MOJTyJis1), ¥ B L[eHTpe MOHUTOPHHTA U ayIUTa KAYeCTBA O0yUCHUSI.

7.4. Meroauyeckue MaTepHaJibl, ONpeAesilOIIMe MNPOUEAYPbl  OleHMBAHMS
pe3yJbTaToB 00y4eHHs 0 AU CHUIINHE (MOLYJII0)

@opMoOil TeKyIIero KOHTPOJIS 3HAHUH CTYACHTa SIBISIOTCS KOHTPOJBHBIE pabOTHI, TECTHI,
IPYMIOBBIE TUCKYCCUU H 3CCE.

OOmast oreHka y4eOHBIX JOCTHIKCHHH CTYICHTa B CEMeCTpe MO0 ydeOHOMY Kypcy
OTpesieNIsieTCsl KaKk cymMMa 0alljioB, MOJYyYEHHBIX CTYIEHTOM MO Pa3iu4HbIM (popMaM TEKyIIero u
IIPOMEXYTOUYHOTO KOHTPOJISI B TEUEHHE JAHHOI'O CEMECTpa

YCHemHocTh M3ydeHUs: KaXKIoro y4eOHOro Kypca B TEUYEHHE CEeMecTpa OLEHHBaeTcs,
ucxons u3 100 MakcMMamTbHO BO3MOXKHBIX 0aJlIOB.

Tax kak uTOroBoi (OpMOIl OTYETHOCTH MAJSl AMCLUUILUIMHBI SBISETCS 3a4eT, TO OajulbHas
OLIEHKA IPEJCTaBIISIET COOON: CEMECTPOBYIO OLEHKY (TEKYIIMH KOHTPOJIb N0 Y4EOHON TUCIUILINHE
B TeueHue cemectpa) — 90 0aIoB MOTYYSHHBIX HA PA3IUYHBIX opMax TeKyiiero KoHTposs u 10
0aJuIoB, BKIIIOYAIONIMX PA3UYHOTO pojia OOHYCHI (OTCYTCTBHE MPOITYCKOB 3aHSATH, aKTUBHAsS
paboTa B TeueHHe ceMecTpa, MyOIuKaluu u 1mp.).

HezaBucrumo oT HaOpaHHOW B CEMECTPE TEKYIEH CyMMbl OAJJIOB 00s3aTEIbHBIM YCIIOBUEM
nepesl caayei 3auera sBIseTCS BBIMOJIHEHUE CTYIEHTOM HE0OXOIMMBIX 10 padoueil mporpamme ass
JTUCIUIUTAHBI BUIOB 3aJaHHM.

[Ipu oOHapyxeHuu mnpemnojaBareieM (akTa CHUCHIBAHUSA WU IUIardaTa B BBIMOJIHEHHOM
3aJlaHuM, JlaHHO€ 3ajaHue oueHuBaercs B 0 OamoB. OLeHUMBaHUE MOBTOPHO BBINOJIHEHHOI'O
3aJlaHus OCYIIECTBIISETCS MO OOLINM MpaBUIIaM.

[Tocme oxoHuUaHWs cemecTpa CTYACHT, HaOpaBmuii MeHee 60 OamwioB, cUUTaCTCS
HEYCIIEBAIOIINM.

[Ipu HEynOBIETBOPUTENHHON Cllaye 3adyeTa WM HESIBKE M0 HEYBAKUTEIHHON NMpPUYMHE HA
9K3aMeH 2K3aMEHAIlMOHHAsl COCTABIISIONIAs nMpupaBHUBaeTcs K Hymto (0). B aToM cinyyae cTyaeHT B
YCTaHOBJIEHHOM B YHUBEPCUTETE MOPsIJIKE 00s13aH MepecaaTh 3aueT.

[Ipu mepecnave 3ayeTa U3 CEMECTPOBOTO PEUTHHTOBOrO Oajia CTYAEHTAa BBIYUTACTCS: -
nepBas nepecaava — 5 0ajuioB; - BTopasi ¥ mocieayrotas nepecaadn — 10 0amios.

Hauucienune 6onycoB

ITokazarens bansl
AkTHBHas paboTa CTyJeHTa Ha 3aHATHUH, +1
CYILIECTBEHHBIN BKJIaJ CTYICHTa Ha 3aHATUH
VYyacTtue ¢ 10KJ1aJaMy Ha Hay4YHbIX
KOH(epeHIINX: +1
-BHYTPUBY30BCKOM +1
- TOPOJICKOM +1,5
-001acTHON +15
- peruoHaJIbHOMN +2
- MEKJIyHapOJHOMN
Bcepocculickuii Typ npeAMETHON OJTMMITHA/IbI
(koHKYpCa)
- [IpuzoBoe mecTo +2

Hauncienne mrpagosn

IToka3zarenb bansl
Onoznanue (1Ba u 60€ee) -2
Hapymenne yueOHOM TUCIUIIIMHEI -2
ITponyck 3aHsATHI 6€3 YBaXXHUTEIHHON NPHUUNHBI -1
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(3a OJTHO 3aHATHE) ‘ ‘

Kpurepun oueHuBaHusi KOHTPOJbHOH PadoThI

3aaHuC BBIIIOJHCHO B 3aJaHHOC BpPCMA, CAMOCTOATCIIBHO, JIA aHalin3a BH6paHa

5 BEpHasi MaKpOIKOHOMMYECKas MOJeb, COONII0IeHa METOJUKAa MPUMEHEHUS
«OTIUYHO» | MAKPOIKOHOMHYECKMX MOJIEJICH, MOJIyueH BEPHBIH OTBET M CHOPMYIHUPOBAH BEPHBIN
BBIBOJI;
3aJaHie BBIIIOJHEHO B 3aJ]aHHOE BPEMs, CaMOCTOSTEIbHO, UId aHaju3a BblOpaHa
4 BEepHasi MaKpOAIKOHOMMYECKas MOJeb, COONIOJIEHa METOJIMKA [PUMEHEHHUS
«XOpOIIO» | MAaKPOIKOHOMHYECKUX MOJIENICH, TONydyeH BEpPHBIH OTBET, B BBIBOJC JOITYIICHBI
HE3HAYUTeNIbHbIe OIMOKU WM BHIBOJI HEMOJIHBIIH;

3 3aJlaHUE BBIIIOJHEHO C HApYyIIEHHWEM CpPOKOB 3aJJaHHOTO BPEMEHM, CAMOCTOSATEIBHO,

«yAOBIIETBOp | AJIsl aHallM3a BbIOpaHAa BepHasi MAKpPOIKOHOMHUYECKAas MOJENb, MOJIy4eH OJM3KUN K
UTEIBHO» | BEPHOMY OTBET B BBIBOJIE JIONYIICHBI OIIMOKY WIH BBIBOJI HE CJICIaH
5 3aJlaHue BHITIOJHEHO C HApPYIIEHHWEM CPOKOB 33JJaHHOTO BPEMEHHU, HE CAMOCTOATEIBHO,
ey 0BIETE BBIOpaHa HE IMOAXOMSAIIAS MaKpO3KOHOMHUYECKas MOZIEIb M MaKpOSKOHOMHUIECKas
MOJIeTIb HE BEPHO CPOPMYITUPOBaAHA, MMOJYYEH HEBEPHBIH OTBET U BHIBOJI HEBEPEH HIIU
OPUTEIILHO
HE CJIEJIaH;
Kputepuu onieHuBaHus TPyNnoBoii TMCKYCCHU
- OIICHKAa «OTJIWYHO» BBICTABISICTCS OOYYArOIIEMYCsl, €CJTH aKTHBHO YYaCTBYET
5 B JIMCKYCCHH, TPAaBHJIBHO OTBEYAET Ha IOCTABJIEHHBIE BOMPOCHI, IEMOHCTPUPYET
«OTJIMYHOY» | TUIyOOKHE CHUCTEMHBIC 3HAHHS, HE TOJBKO AHAIM3HPYET, HO JaeT 0OOCHOBAHHYIO
OLICHKY Pa3JINYHBIM TEOPETHYECKHUM IOJIOKECHHUSIM,
4 - OIICHKA «XOpOIIO» - €CIM OOYYArOIIMKCS TOKA3bIBACT XOPOIIWE 3HAHUS,
«XOpOIIO» | JOMyCKaeT eMHIUYHbIC OMIHMOKH, aHATU3UPYET Pa3INYHbIe TEOPETUUECKUE MOTO0KECHHS;

3 - OLICHKA «YJOBJIETBOPUTEIBHO» - €CIM OOyYaroluiics JEeMOHCTpUPYET

«YAOBIETBOP | pa3pO3HEHHBIC 3HAHMS, HE CMOCOOEH MPOBECTH aHAW3 U JaTh OIEHKY pPa3TUYHBIM
UTEIBHO» | TEOPETHYCCKHUM ITOJIOKCHHUSIM;

2 - OIICHKA «HEY/IOBJETBOPUTEIBHO» - €CIU OOydYarolluiics He Y4YacTBYET B
«HEYJIOBJICTB | IUCKYCCHH, HE MOXET MPABIIILHO OTBETUTH Ha IOCTABJICHHBIC BOIIPOCHI, HE CITIOCOOCH
OPHUTENIbHO» | MPOBECTU aHAINU3 U JaTh OIICHKY Pa3IHMUYHBIM TEOPETUYECKUM MOJIOKEHHUSIM.

Kputepuu onieHuBaHus pe3yJabTaToB TeCTa
5 nosty4aroT obydvaromuecs, gasiiie Bepabie oTBeThl Ha 100 - 90 % TecToBbIX 3aMaHU;
COTJIIMYHOY
4 CTaBUTCSI B TOM CJy4ae, €clii BepHble OTBEThI cocTaBisitoT 70-89 % ot obmero
«XOpOII0» | KOJIWYECTBA BOIIPOCOB TECTA;

3 BBICTABJISIETCA B CIIy4ae, €Clii B TECTE MpaBUIIbHBIE OTBETHI cocTaBisAoT 60 — 79 % ot

«YAOBIIETBOP | OOIIETO KOJUYECTBA BOIIPOCOB TECTA.
UTEITHHO»

2 naHo meHee 60% MpaBUILHBIX OTBETOB
«HEY/IOBJICTB
OpUTEIILHO

Kpurtepun oueHnBanus 3cce
TeMa pacKphiTa B MOJTHOM 00bEME B COOTBETCTBHH C PEKOMEHAAIMSIMH, 3aMeUYaHUuN

5 mo oQOpMJIEHUIO HET; TMPEACTaBICHAa COOCTBEHHAs TOYKa 3peHUs (TO3UIHA,

«OTJINYHOY» | OTHOIICHHE) TPH PACKPBITUU MPOOIEMBI; JaHa apryMEHTAaIUsi CBOETO MHEHHUS C
Omopoii Ha (HaKTHI WU JIMYHBINA YKOHOMUYECKHI OTIBIT.

4 T€Ma pACKphITa B IMOJTHOM OOBEME B COOTBETCTBHHM C PEKOMEHIAIUSIMH, €CTh

«xopomoy | 3aMedaHusi 1o o(OpMIICHHIO; MPECTaBleHa COOCTBEHHAs TOYKA 3peHUs (MO3ULUs,
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OTHOIIIEHWE) TIPH PACKPBITUH MPOOJIEMBI; TEOPETUUECKUE CBSI3U M OOOCHOBAHMSI HE
IPUCYTCTBYIOT MJIMA SIBHO HE IIPOCIEKUBAIOTCA.

3 T€Ma pacKpbiTa HE B MOJHOM O0OBbeMe, 3aMeuaHuil Mo O(OPMIIEHUIO HET; JaHa
«yZIOBJIETBOP | apryMEHTAIlsi CBOETO MHEHHMS C ONMOpPOW Ha (aKThl WIM JTUYHBIA SKOHOMHYECKUI
UTEJIBHO» | OMBIT 6€3 TEOPETHUECKOr0 000CHOBAHUS

2 CTYIGHT HE clai 3cce, MO0 MMEeT JUIIb YaCTUYHOE NPEACTaBICHUE O TeMeE, B
«HEY/IOBJIETB | PACCYKACHUSIX JOMYCKAIOTCS CEPbE3HBIC OTUOKH.
OPUTEITHLHOY

[Tpu peanuzanuu IUCUUIUIMHBL (MOIYJsl) B 3aBUCHUMOCTH OT YpPOBHS IOATOTOBIEHHOCTHU
oOy4aromuxcsi MOTYT ObITh HCIIOJIIB30BaHbl HHbIE (DOPMBI, METOJbl KOHTPOJISI M OICHOYHbBIC
CPEICTBA, UCXOMAS U3 KOHKPETHOU CUTYAlLUH.

8. YYEBHO-METOJMYECKOE U UH®OPMALIMOHHOE OBECIIEYEHUE
JUCHUILIMHBI (MOIYJIS)

8.1. OcHoBHas JInTEpaTypa

1. AHramiickuil A3bIK U1 YKOHOMUCTOB [DnekTpoHHBIA pecypc]| / llnsxosa B. A. - M. :
HamkoB u K, 2016. URL: http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785394022227.html (3bC
«KOHCYIBTaHT CTYIEHTAY)

2. TapraeBa, A. B. Aurnmiickuii s3bIk s 9kKoHOMUCTOB / A. B. Tagraesa, ®@. A. Kauposa -
Mocksa : IIpomereii, 2021. URL : https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785001722069.html
(OBC «KoHCyNnbTaHT CTyIEHTa»)

8.2. JlonosinuTeIbHAS JIMTEPATypa

1. ITepmmna E.JO., AHrnuiickuil a3bIk A OakanaBpoB 3KOHOMHYECKHX CIEIHaTbHOCTEH
[Dnmextponnsbrii pecype] / Ilepmmunaa E.FO. - M. : ®JIMHTA, 2017. - 113 ¢. - ISBN 978-5-9765-
1381-5 - Pexum pmoctyma: URL http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785976513815.html
Bergstrom, Theodore C., Varian, Hal R. Workouts in Intermediate Microeconomics. — 6" ed. — N-
Y: Norton. (OBC «KoHCybTaHT CTY/ICHTa)

2. Benpea T.b., AHrIUiCKHIA S3BIK JJI1 HAYYHOTO MCCIEAOBAHUS [DIEKTPOHHBINA pecypc]:
yueb.-meroa. nocobue / T.b. Benpesa, .M. 3ammxuna, O.B. Ileunnkuna - Apxanrensck : 1J]
CADY, 2016. - URL Pexxum JOCTYyTIA:
http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785261011286.html (9BC «KoHcynbTaHT CTyeHTa)

8.3. UHTepHeT-pecypchl, He0OXO0AMMBbIeE /15l 0CBOCHHS TUCHMILIUHBI (MOAYJIsl)

Haumenosanue 565C

DaexkTponHasi oubimoreynas cucrema |PRbooks
www.iprbookshop.ru

DJIeKTPOHHO-0nbIuoTeunasi cucrema BOOK.ru
https://book.ru

JeKTPOHHAS GMOIMOTeyHasi cucTeMa m3aTeabersa FOPAWT,
pasaed «JlerengapHbie KHUTHD).
www.biblio-online.ru, https://urait.ru/

DJIeKTPOHHAasi OM0/IM0TEeKAa «ACTPAXaHCKHUI rOCy1apCTBEeHHbIH YHHBEPCHUTET» COOCTBEHHOM
reHepanuu Ha wiarpopme IbC «duekTpoHnbiii UuranabHubliii 321 — bubdaunoTex»
https://biblio.asu.edu.ru

Yuémmnas 3anuce oopaszosamenvroeo nopmana AI'Y

JiieKTpoHHO-OnOnoreynass cucrema (OBC) 00O «Ilonutexpecype» «KoHcyabTaHT
CTY/IEHTa)
MuoronpodmibHbeld 00pa3oBaTenbHbIA pecypc «KOHCYNbTaHT CTyaeHTa» SIBISETCS 3JICKTPOHHOM



http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785394022227.html
https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785001722069.html
http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785261011286.html
http://www.iprbookshop.ru/
https://book.ru/
http://www.biblio-online.ru/
https://urait.ru/
https://biblio.asu.edu.ru/
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Haumenosarnue 56C

OMOIMOTEYHON CHUCTEMOM, MPEAOCTaBISAIONICH AOCTyn uepe3 MHTepHET K y4eOHO JmTeparype
U JIOTIOJIHUTEJIGHBIM ~ MaTepualiaM, TMPHOOPETEHHBIM Ha OCHOBAaHMM MPSMBIX  JIOTOBOPOB
¢ mpaBooOnanarensmu. Karanor cogepxut 6onee 15 000 HanMeHOBaHM U3IaHUH.
www.studentlibrary.ru

Pezucmpayus c komnviomepos AI'Y

9. MATEPUAJIBHO-TEXHUYECKOE OBECIHHEYHEHUE JUCHUIIJIMHBI (MOAYJIS)

IIpakTHueckue 3aHATHS:

e AynuTopusi, OCHallleHHasl MPE3CHTALlMOHHONW TEXHHUKOW: MPOEKTOpP, IKPaH, KOMIIBIOTEP
(HOYTOYK), 3BYKOBBIE KOJIOHKH, MUKPO(OH ( B CIy4ae KOJIMYECTBa CTYJAEHTOB Oojiee 80 4emoBeK);

e Pa0ouee MecTO IpenoaBaresi, OCHAIIEHHOE KOMITBIOTEPOM C J0CTyroM B MIHTepHeT

e Jlns camocTosTENbHONH pabOTHI CTYAEHTY MPEAOCTABISETCS JOCTYNl K OHOIHOTEKe,
YUTAIBHOMY 3aIly, 3aJIy OTKpPBITOro foctyna k certu Mureprer, I1K.

Pabouas mnporpamma AMCUMIUIMHBI (MOAYJSI) NpPU HEOOXOAMMOCTH MOXET OBITh
aZlanTHpOBaHa A 00ydeHus (B TOM 4YMCJE C MPUMEHEHUEM TUCTAHIMOHHBIX 00pa30BaTENIbHBIX
TEXHOJIOTUI) JIUL ¢ OTPAaHUYEHHBIMHU BO3MOXHOCTSIMHU 310POBbsI, UHBANIUAOB. [l 3Toro Tpedyercs
3asBJICHHE OOYYAIOIIMXCs, SBIAIOLUIMXCS JIMLIAMH C OTPAaHUYEHHBIMH BO3MOXKHOCTSIMHU 3]I0POBbS,
WHBAJIUJAMH, WM HX 3aKOHHBIX HpPEJICTaBUTENIEH M PEKOMEHJALUU ICHUXO0JIOT0-MEIUKO-
nejaroruyeckod komuccuu. Jlis MHBaNUAOB cojep)kaHue paboued mporpamMmbl JAUCHUILUIMHBI
(MOIynsl) MOXET ONpEeNeNATbCid TaKKe B COOTBETCTBUM C WHIUBUAYAIBHOM IPOrpaMMOi
peadbunuTay HHBaIKAA (MIPU HATHYHHN).


http://www.studentlibrary.ru/

